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Dobieczki Sándor képviselője­
lölt ur ismét gondoskodott a 111-ik 
kerületi választók szórak.ztatasá- 
róli .megküldvén nekiek a 3 év óia 
küiöníéie helyeken és alkalmak*or 
elmondott beszédeit s ezzel val bún 
nagy szolgálatot tett — Szabó Kál­
mánnak.

j zei,ni> hogy milyen lett volna a má- 
! sodik.

A gyűjteményben első hel.yen 
áll a három óv előtt elmondott 
programmbeszéde. Ezt elolvasva 
tudjuk megérteni, hogy az idén 
miért nem mondott Dobieczki ur 
programme eszédet Akkor ugyanis 
vnég Széli Kálmán volt avezóie és 
politikai ideálja, aki tudvalevőleg 
a „jog, törvény és igazság" alapján 
állott, akkor azt dicsőítette, most 
pedig, midőn a volt vezér és ideál 
„megdicsőült“, azt mondja, hogy 
„tüzbe a házszabályokkal", tüzbe a 
joggal, törvónynyel és igazsággal, 
éljen az erőszak!

így beszól minden leltár sze­
rint átvett mameluk, aki régi elveit 
minden gazdav Hozáskor a sutba 
dobja.

Hát bizony kissé bajos lett volna 
most uj programmbeszédet gyár- ; 
tani Dobieczki urnák, mert ha őszinte 
akart volna lenni, nagyon is kirítt 
volna az elvi különbség a múlt és 
jelen között.

No de nekünk igy is jó, mert 
ismerve az elsőt, el tudjuk kép-

Miudeneseíre benne lett volna 
I a Tisza 1 tváti dicsőítése, akit a 
: hajdani „nagy férfiú*, Szeli Kálmán 
I elitéi. Megmondta volna, mert hi- 
í szf11 másutt úgy is megmondja, hogy 

a Tisza István álláspontját hel., esli. 
hlogy a Tisza István álláspontja 

I a bzelt Kálmánétól erősen eltér, 
i azt Dobieczki ur velünk együtt na- 

gyon jói tudja, de nem bánja. Ö 
követi Tiszát még a második ugrai 
levél után is, amelyben pedig a 
kegyelmes vezér már a községi 
elöljáróságokat is kitaniíja, sőt egye­
nesen felhívja az erőszakoskodásra. 
Ugyanis a november 18-iki csínyt 
igazolni akarván, ezt kérdi az ug- 
raiaktól: „Mit csinálnának önök, 
tiszteit barátaim, ha akadnának ra- 
konczátian emberek, kik ilyen csúf­
ságot^ hoznának a községre s a kép­
viselőtestület többségét megakadá­
lyoznák a határozásban ? Ugyebár 
nem néznék, van-e rá paragrafus 
törvényben vagy szabályzatban, de 
elbánnának azokkal s ha másként 
nem megy, kitennók őket a tanács­
házból, ha, nem az ajtón, hát az 
ablakon. És nagyon helyesen cse 
lekednónek így". . .

így beszél Tisza s c :ak termé­
szetesnek találjuk, ha Dobieczki 
ur is helyesli az ilyen „kormány­
zási" rendszert.

Szabó K. azonban nem nelyesli.
0 azt mondja, hogy nem mindig a

többség álláspontja az irányadó, 
mert az lehet törvénytelen is.

Furcsa is lenneaz, haaTisza— 
Dobieczki féle ököljogra hivatkozva 
valamelyik többségében nemzetiségi 
érzelmű falusi kupaktanács a nem­
zet etlen irányuló vagy egyéb tör­
vénybe ütköző határozatokat akarna 
hozni s az ellenálló kisebbséget 
csak azért mert. ellenáll, az abla­
kon dobálná ki

Fejétől szagosodik a hal. Bi­
zony,ha Tiszával most el nem bá­
nunk, ilyeu szép gyűlési „határo­
zatok"-ra el leiielünk készülve. Az 
ablakon dobálják majd ki a „ki­
sebbségi vélemény "t a törvény- 
könyvvel együtt.

így akarta Tisza az országház­
ban is ; ezért fogadta fel a dra- 
bantokat. Az ug ai levélben — aka­
ratlanul — bevallja, pedig előbt> ta­
gadta.

Ilye ' ember keli Dobieczkinek. 
Széli Kálmán ur volt — nincs.

De nemcsak Széli Kálmánt 
hagyta cserben az ő egykori imá­
dója, hanem még azt is bántja, aki 
Széli Kálmánnal ma is egyetért a 
Tisza csiny kérdésében, p. o. Ap- 
ponyi Albertet.

Elnevezi nagy álmodozónak, 
irreális politikusnak stb.

Kérjük szeretettel, ha meg nem 
sértjük, ön talán mégis álmodozóbb 
bizonyos miniszteri piros bársony-; 
szók gyakran jelenik meg az ön 
álmaiban, támláján szárnyas kerók-

Flirt.
Irta: Zalay Masa.

— En nem tudom, mi* higyjek rólad ? I 
mondta a leány és elgondolkodva simo­
gatta a férfi kezét, ami ott melegedett fehér 
kezei között. Dologtalanul szép, keskeny, 
hosszú férfikéz volt erős ős mégis remegő, 
amit t forrón, szenvedelmesen szórón atta a 
gyönge, lányos ujjakat.

— Nem tudom, mit higyjek? — ismé­
telte halk tűnődéssel és kérdőn fölnézett a 
komoly férfiarozba, de a sötét szemekből 
nem oivasba* ott feleletet, mint eddig, vala 
Mnyszor lesújtott rá a gyötrelmes kétség. 
A férfi most zavarodottan az eget nézte, a 
lassan úszó bárányfelhőket ős a keze any- 
uyira reszketett, mintha a hideg borzon­
gatná.

Magda elnémulva fölállt, de még min­
dig gyanútlanul átölelte az imádott szőke 
fejet és piros ajkát szerelmes föllobbanás- 
■al hozzászoritotta az összeránozolt gond­
terhelt homlokhoz. Bájosan, kicsit átpirulva 
Kezének finom mozdulatával kőnyszeritette 
aztán a távolbanőző kék szemeket, hogy 
összepillantsanak az ő fekete szempár­
ával.

Es ekkor a játszi mosoly, ami derűt 
; árasztott kedves gyermekarozftra — eltűnt 
j az ajkszögleten és vele tűnt a pir is.

— Te sirsz ? — kiáltott föl megriadva 
' az ismeretlen veszedelmek sejtelmétől, — a 

szemed könnyes, homlokod borús, szavad 
sincs hozzám, mi történt ellenünk?...

— Válnunk kell — felelte tompameg- 
adássai a férfi és eközben nedvesség per­
gett végig az arozán. Most hogy a kimon­
dott kót nehéz szó megváltotta a fojtogató 
őrzéstől, csak azon igyekezett, hogy lehető­
leg enyhítse a lány fájdalmát — ha kitör. 
De bámulva tapasztalta, hogy araig őt 
könnyekig elérzékenyitette a kikerülhetlen 
szakadás, — addig a gyönge szervezetű nő, 
aki bár lelkének egész odaadásával esűg- 
gött rajta és azon ábrándon, amit közösen 
ápoltak, — úgy állt most itt előtte, mintha 
elméje nem fogta volna föl teljes kegyet­
lenségében a mondottakat.

Pedig Magda megértett mindent és az 
ajka összeszorult attól a durva ütéstől, 
ami egy pillanatra megszűntette a ezivi 
dobogását. Tétova mozdulattal felhők 
emelte kezét, mintha tanúnak idézné őket, 
hogy hallgassák meg a millió csóknak, hű 
ségeskünek csalárd végszavait, — a bár 
keze vnszahanyatlott a gyöngesógtól, aroza

azért mozdulatlanul maradt, szeme száraz, s 
a fülsajgó önérzet daozáro, önuralma csak­
nem megdöbbentő volt I

A férfi, aki „jelenetre“ készült, szemre­
hányó jajveszékelésre,alázatos könyörgésre,— 
hiszen oly hiveu szeretve tudta magát, — a 
férfi megszégyenülten, kielégítetlen hiúsággal 
nyalt a kalapjáért. Talán 6 is szerette a leányt, 
akinek nehezen kiküzdött viszontszerelme be­
töltötte az unalmas nyár minden lomha 
perezót, mert a válást kétségen kivűl mé­
lyen fájlalta — de hogy kötelességei elszó- 
lilották a vidékről, változatosságért hevűlő 
léha lelke vigasztalást lelt friss kalandok 
reményében.

Gyáva zavarában elfelejtett minden 
betűt, amit mentségére napok óta gondosan 
gyűjtött, nem érzett most egyebet a saját 
aíávalóságának földig sújtó tudatánál és a 
kezét se merte nyújtani a leány felé búcsú­
zó«!,pedig égető, emésztő csókokkal álmodta 
tele ezt a szomorú pillanatot, aminek em­
lékétől kigyulladt az aroza.

— Megyek — dadogta alig érthetően, 
oldozzon föl minden gonosz vád alól, nem 
lehettem olyan gazember, a nyomorba rán 
tani magammal azt, akit mindenekfölütt 
szeretek. Mert szigorú atyám tegnapi leve 
lében kitagadással fenyegetett, ha...

.........
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kel, vagy mondjuk, szárnyas Mer­
kúrral. Ah, ha igaz lenne! Nimde?

H it mi elhissziik, hogy ön so­
kat tud. Sok földet bejárt, sok né­
pet tanulmányozott. Gyönyörr 1 ol­
vastuk a képes könyvet, de sóhajtva 
tettük le.

Egy népet nem tanulmányozott 
ön eléggé, a maga népét, a vasuta­
sokat. Eteknek a baja gondja iránt 
nincs érzékkel,különben nein hagyta 
volna őket cserben ezelőtt 9 k-is 
hónappal.

Tudja meg ön, hogy ezeknek 
a szivében a Szabó Kálmán képe 
él, s ami a szivökben, az lesz az 
ajkukén.

Éljenek a derék vasutasok!
Sirius.

Kettős farsang,
— január 20.

Vizkereszt napján Karnevál herczeg ö 
fensége trónra lépett, a kalendárium szerint 
most farsang lenne, vig világ, jókedvtói és 
muzsikaszótól hangos, a világos éjszakák 
évada, a báloké, meg a mulatságuké. 
Hosszú is lesz a farsang, két hónap meg 
egy nap nap, lehetne tehát széléé is, volna 
tere a jókedvnek, hogy szabadon hönpö- 
lyögjenek a hullámai, kitánozolja, meg ki­
tombolja magát. Mégis vékonyan ereszt a 
bő nyílású farsangi forrás, nagyon gyöngén 
indul a vidám szezon, kovés a bál, kurta a 
névsor, Karnevál herczeg vidám serege nem 
olyan népes, mint más esztendőkben.

Mi í z oka ennek ? Azért olyan csön- 
des-e az idei farsangban a farsang, mert — 
nincsen, vagy tán inkább azért, mert — 
kettő is vau ? A kalendárium! farsanggal 
ver. enyre kelt egy másik, amelyet Tisza 
Is ván gróf rendezett: a politikai farsang. 
Ez aztán alaposan megrontja a másiknak a 
dolgát. A dísztermekben, meg a nagyter­
mekben, ahoi máskor ilyen időben lenge 
runás kisasszonykáknak. meg frakkos le­
gényeknek húzta a czigáuy a talp alá va­
lót, most jelölt urak, meg kortes urak szó­
noki) nak alkotmáaysórtósiől, házszabályról, 
önálló, meg közös vámterületről, irtózatosan 
komoly dolgokról, amelyekhez semmi köze 
a farsangi vidámságnak.

A papák, akik máskor a kártvnszoba 
oszlóval mogul gyönyörködtek a fiatalok 
mulatozásában, most haj na ig érkeznek a 
klubokban mopf h párti rúd ák ban. A báli 
ruhara való kell iá izióra, kokárdára bun­
dára, botosr , fuvarbarre, meg ellátási költ­
ségre. A pezsgőt most nem a táriozosok 
kapjak, hanem a szeretett, választó polgár­
társait, akiinek átkozottul sok melegítőre 
van s ükeágük ebben a havai-’, téli hideg­
ben ,A g «V ill érok is szerte ropdösnek a hi­
deg szét szárnyán, ahelyett, hogy a kis- 
asszonykák hamvas vállára terítenék a boly­
hos belépőt, azoknak, segítik nagy buzga­
lomra ti föl meg le a kabátot. Még a ozi- 
gány is bütelen lett Karnevál hadához, 
kor les vacsorákon huzza a kortosnótákat, a 
mu'.si<aszót is maginak fogatta le a poli­
tika. Se bal, se táuoz, se czigány; az an­
gyalok, akik odafent ai égben abban az 
irodában vannak alkalmazva, amelyikben a 
friss boldogság könyvét vezeti , akár egész 
nap ásítozhatnak tótlen unalmukban.

Szó, ami szó, Magyarországon a poli 
tika egy idő óta igazán mostohán bánik a 
boldogsággal. Egy darab ideig az obstruk- 
czió kogyetlenkedett a fiatal szivekkel, ami­
kor az ujonezállitás körül volt álladó baj, 
meg halogatás; most meg Tisza István ront 
bele a f írsangba a politikával, amely el 
szedi a papáktól a báli költségre valót és a 

: táncms gavallérokat szétkergeti jelöltnek,
, meg kortesnek. Sok vakmerőséget elköve- 
, tett már Tisza gról. de ennek még keser- 
; vesen megadhatja az árát Okos politikus 
! mindig tartózkodott attól, hogy nőkkel 

gyűljék meg a b ija, de ennek a politiku - 
’ nak már term í szelében van, hogy ahol csak 

lehot, bajt osinájori másnak is, meg ma 
I gának is, akár van rá szükség, akár nin- 
! csen.

A valóság az, hogy ma a politikai 
í farsang elnyeli a kalendárium! farsangot, 
j Nem a kis lányok tánozolnak, hanem a 
I pupák, nem a lányo nak aurizáhiak, ha 
I nem a papáknak, nem a lányok közit ké- 
, rik, hanem a papák voksát. Minden vidám- 
i ság pang, e.ak a korcsmákban hangos az 
I élet, ahol a választóknak muzsikál a ozi- 
! gány, és azok kapják a bankót, akik — 
j hallgatják. Bolond farsang ez Csík legs 
I lább az Jenuo már okos, ami utána kö­

vetkezik.

Münnich Aurél programin- 
beszóde.

A ozutkapárt gyűlése.
— január 20.

Sok készülődés után végre hozzá 
juthatott a debreczeni kormánypárt, hogy a 
I[-ik kerületi jelöltje Münnich Aurél 
megtartotta programtnbeszédét,. N took óta 
készülődtek erre a gyűlésre, működött a 
pártiroda és felhajtottak minden ép-kézláb 
inam dákot, hogy Münnich Aurél ne as 
ürességtől kongó teremhez intézze be­
szédét.

Daczára ennek a nagy felhajtásnak, 
nem voltak valami nagyszámmal. A meg­
jelentek egy kis töredéke volt szavazati­
joggal hi ró ember, a többi kiváncsi, bá­
mészkodókon kívül nagyszámmal jelentek 
meg a hazatias ifjak, akik azért mentek 
el, hogy a sok Tisza dicséret kellemet- 
l-nségeit feledtessék a Kossuth-nóta el- 
éneklésével.

A gyűlést különben Szilágyi Imre 
pártelnök mit« t.a meg. Par szóval mél­
tatta Münnich Am él állítólagos érdemeit, 
azután felkérte: Szávay Gyula, Tóth 
Béla, Serli Ed- én a nemességet még 
ml. dig Váró lleichmann Ármin oreságot, 
b gy í.ívják meg Münnich Aurélt pro­
gramúi beszéde elmondására

Nőin sokáig vára ott magára Müa- 
nich Aur é. Megi« i-nr, pózba vágta magát 
és bőszéit.

A kevés számú választók, akik meg­
jelentek, hiába hegyezték a füleiket, mert 
újat bizony egy szót som ’állották. A 
kormánypárti szubvenozionált lapokban 

j számtalanszor feltálalt osztrák párti Tisza 
j István képére teremtett politikát valló'ta 

magáénak.
Beszélt a laktanyák magyar feliratá- 

; ról, a polgári perrendtartás megváltozra- 
■ fásáról, hitfelekezvtek, nemzetiségek, nép 

oktatás és adóreformokról. Ezeken kívül 
előhozakodott még mindazon ismert ée 
sablonszerű dolgokkal és Ígéretekkel, a 
mikot a kormánvnárti ielöltuk be szoktak

Na n fejezte be, bűnös lelkiismerete 
megfosztotta szavától, de jói tudta, hogy a 
lány megérd, ha egyáHalján nem beszél is. 
Igen, Magda csakugyan mindenképan meg- 
könnyitette neki ezt a hazug szerepet. 
Egyetlen szóval, egyetlen tekintettel sem 
illette őt, mintha magára maradt volna a 
madárdalos kertben, olyan csöndes meren­
géssel nézte a világháborúit rózsafákat.

Aztán hallotta, hogy mogzörren a ka­
vics távolodó léptek nyomán, végre elült 
minden zaj. Dühét egyszerre megnómult 
vonm a kedves madársereg? — és a felhők 
mintha aláereszkednénok reá. fehér ködbe 
burkolva az egész viruló tájat. Szédülve 
hozzádőlt a veranda oszlopához.

A megvetés mosolya vibrált sápadt 
. rozán és ezzel a különös, idegenszer mo- 
solvlyal csaknem éveket vénült. Ezalatt 
olyan változás ment végbe hiszékeny lelké­
ben, aminek a hatása megrázó ós feledhe­
tett on az egész életen át. Gondolkodni akart, 
visszaemlékezni a megismerkedés pillanatára, 
a vallomás idejére, — hasztalan I a szeretett 
férfi arozára som emlékezett többé; a hang­
ját akarta visa ahallani, de fülében fájó 
idegek zso igása tulzugott minden más 
hangot.

S igy, lólektelenül, bágyadt tekintettel, 
megindult ugyanazon az utón,merre boldog­
ságának rablója menekült.

— Magdal kis MagdaI ujjongott

föl ekkor egy fórfihang, kelletne* megfej- j 
léssel.

n. leány, mint aki gonosz rémlátásból j 
rózsaszín valóra ébred, — olyan megköny- 
nyebbüléeeel nézett föl az útról az ismerős 
hang irányúba, — és mig az előbb úgy 
hitte, örömtelen lesz most már csalódott 
élet nek minden elkövetkező pernze, — az 
öröm im’ visszaszállolt hozzá, besurrant 
szivébe, elmosolygott szemeiből és megeny­
hült tőle szomoruszép arcza.

Gyermekkori barátja, róglátotí, elfele­
dett játszólár-a állt előtte mepféifiisodva, 
átváltozva, csak hangja a régi, és hii, be- > 
osületes nézésű barna szeme. Az ajka fölött 
csinos fekete bajusz díszük ós a gon ozusa 
elárulja, hogy gazdájának minden büszke- 
négót ez képezi.

Magdának pedig eszébe jut egy kis- | 
leánykori tréfa, amikor az előtte álló jópaj- ' 
tás, kezében az érettségi bizonyitványnyal, 
feleségül kérte.

Magda akkor gúnyos nevetéssel elfor- I 
dúlt és a heves zaklatásra egyetlen föltételt 
kötött az „igen" szavához. Ez a föltétel 
bármily nevetségesnek tartatték is, a fiút ' 
végkép kétségbe ejtette. Mert hasztalan ki- ; 
sértett meg minden csalhatlammk hirdetett 
tanácsot, bajusza csak nem akart serkedni. 
Lealázva halálra sértve vált el akkor a paj­
kos lánytól, aki szívtelenül megtagadta a 
buoauoaokot ia a bajuaztalan ajktól.

Mintha ott folytatnák, ahol abbahagy­
ták, csupán egy tündér varázslatában kel­
leti hirmiök. év tűnt bár tova, a fiú egy 
büszke daozos kislányt látott, a lány egy 
rajongó tekintetű szerelmes fiút, akinek 
nem tartotta fönn csókjait, amint Ígérte és 
a szivét sem őrizte meg híven.

— Most érkeztem a vonattal kis Magda, 
hogy megismételjem a hajdan mondottakat. 
Akkor érettségi bizonyítványt s orongattam 
a kezemboe, és azt képzeltem, enyém a vi­
lág, most mérnöki diplomám van és tudom, 
hogy a „világ“ csak akkor az enyém, ha 
magát, elnyerhetem. Magda, kis Magda, 
szóljon, hiszen a régi kifogás sem illik 
reáin többé. • .

Nevetett boldogan, megelégedetten, két 
karját ölelésre tárva.

Szerető szavaitól azonban hirtelen vége 
szakadt a lánv csodás önuralmának, kinos 
keserűséggel főizokogott, elsiratva mindent, 
ami fájt szivének, a saját hűtlenségét, a 
megérd molt szégyenletes csalódást, a ha­
mis csókokat és az ujjongott jóbarát remé­
nyeit, amelyeket össze fog romboln1 gyóná­
sával.

Kezét elháritólag kinyújtotta, védve 
magát az ölelés ellen, és vágya támadt le­
borulni a gyepszőnyegre és átadni magát 
a rászakadó fájdalomnak, amely az igaz 
megbánás érzését váltotta ki megsebzett 
szivéből.
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adni programmbeszédeikben, de azok 
megvalósításáért egy lépést sem tesznek.

Misor mindezekből kifogyott, elkezdte 
ócsárolni az obstrukcziót. Sajnálkozott a 
parlamentből a hazafias ellenzéki képvise­
lők által kivert drabentuk és az összetört 
bársonyszékek fölölt. J remiádjai közben 
magasztalta a mandátumot és kegyeket 
osztogató miniszterelnököt és elmondta, 
hogy Tieza Istvánnak igaza volt, amikor 
megsértette a tor mát, hogy megmentse a 
lényeget.

A változatosság kedvéért közbe-közbe 
megint előhozakodott az obstrukczió káros 
Voltával, az ex lex állapottal és kijelen­
tette. bogyó feltétlen hive a közös vám­
területnek < 8 a házszabály módosításnak. 
A kormány gyalázatos erőszakosságait úgy 
magyarázta, hogy az nem alkotmánysértés, 
hanem az alkotmány megmentése érdeké­
ben t< rtént. Alig hisszük, hogy Löfkovics 
Marczin kívül akadt valaki, aki ezt el- 
higyie neki.

Itt ismét előhozakodott azzal, hogy 
ő nem a maga számára kéri a debreczeni 
választók szavazatát, hanem elvei szá­
mára Ha még egy két beszédet tartana 
Debreczenben Münnich Aurél és folyton 
ezt hangoztatná, megérné, hogy talán 
egyetlen szavazatot sem kapna. E?zel 
kapcsolatban a bukásával is foglalkozott 
8 kijelentette, hogy ha megbukik is Deb­
reczenben, azért támogatni fogja a debre- 
czeniek érdekeit.

Mikor már mindenféle ígéretekből 
kifogyott, elkezdett panaszkodni, amiért 
a deb-eczeni ellenzéki sajtó támadja az ó 
politikai magatartását.

Végül eszébe jutott, hogy kellene 
valami helyi dolgot is emlegetni és Ígérni. 
Rögtön be is bizonyította, hogy ő nem 
fukar az Ígéretekben. Debveczennek Ígérte 
a harmadik egyetemet, csatornázást, víz­
vezetéket, villanyvilágítást, a pallagi és a. 
debreczen—derecske—nagylétai vasút ki­
építését. Igaz, hogy ez a vasat már évek 
óta kiépült Münnich ur nélkül is és át

— Mi baja? — kérdezte n férfi meg­
hatva, osodálkozóan. Nevetése csengett, 
mikor elváltunk és könnye árad a talál­
kozásnál ? Magda, édes szerelmem, hiho- I 
tem-e, hogy megindulása rám nézve jót 
jelent?

Újra próbát tett magához ölelni a I 
kedves alakot, ős Magda megtörve, in­
gadozva ráborult a férfi vállára, eltakart j 
arozczal, reszkető ha gu panasz kelt aj 
kán, amit meg-megszaggatott a kínos zo 
kogás.

— Páll játékot űztek a szivemmel, 
megcsaltak, legyen jó hozzám, legyen 
részvétteljes, harag helyett vigasztaljon en­
gem.

— Hogyan ? — tagolta halk fölhábo- 
ro.lássál a férfi, tolvaj járt erre, mialatt én 
bátran megküzdtem minden kísértéssel, 
hogy szivemet tisztán, érintetlenül hozzam 
vissza ? lehetséges e, hogy elszigetelve a 
nagy világtól itt a csöndben virágai közt 
lepte meg valami útonálló — Es az 
én büszka Magdám, szerelmével tüntette 
ki őt?

— Nyugodj meg kis Magda I — kér­
lelte ugyanazon a hangon, mint mikor a 
derűs gyermek' orban esett valami érzékeny 
sérelem a szeretett kis barátnőn, és a 
fiúhoz menekült; — és szavai is ugyan­
azok voltak: megvédtek minden hántás 
ellenében, mert oh* többé el nem hagy­
lak I

van adva a forgalomnak, de az nem 
tesz semmit sem, Münnich ur újra ki­
építteti

Még azt is megígérte a jelölt ur, 
hogy ha mindezeknek a légváraknak a 
megvalósításához Debreczen varosának nem 
volna elegendő pénze, majd szerez ő al­
kalmas, kedvező kölcsönt. Ebből azt kö­
vetkeztetjük, hogy Münnich ur még pro- 
gramrobeszéde közben sem feledkezik meg 
azokról a bankokról, amelyektől mint 
igazgatósági tag évenként bm-ás jutalé­
kot húz.

Amennyiben több Ígérni való nem 
jutott eszébe a nagy osztrák hadsereg 
szállítónak és illőnek tartotta, hogy va- 

! lamennyire kellemessé is teg)e magat a 
közönsége előtr, berekesztette bó lére eresz­
tett beszédét. Ennél okosabbat nem is te 
betett.

Műn ich Aurél után dr Löfkovics 
Márton akart beszélni, de a lelkes ifjúság 
rázendített a Kossuth nótára s e miatt 
Löfkovicsnak várnia kellett a mig a rend­
őrség lecsendesitette a hazafias lelkeket.

Végre szóhoz jutott s elkezdte di­
csérni Miinuich '.űréit, a miért kegyesen 
leereszkedett a debreczeni mamelukokhoz 
s elfogadta a jelölést. Emlegetett hálát, 
elismerést nagy szolgálatokat, önfeláldo­
zást és a jó ég tudja hányféle törnjó- 
nezést.

A hálálkodások után elkezdte böcs- 
noölni a függetlenségieket. Márton ur nem 
tudja el vis* lni, hogy Debreczenben ma 
a függetlenségi és 48-as elvek uralják a 
helyzetet s a miatt is káromkodott, a 
miért a központi választmány mind a há­
rom kerületben ellenzéki választási elnö­
köt választott Közben megint megvádolta 
az egész ellenzéket, hogy klerikális politi­
kát csinál Mikor aztán jól kidühöngte 
magát, elkezdett rimánkodni, hegy sza 
vazzanak Münnich Aurélra az egyetlen 
idvezitő megváltóra. Beszédét azzal a fo­
hászkodással fejezte be, hogy csak a kö 
vetkező nyolez nap múljék el, mert akkor 
aztán ismét felderül a husosfazekak kö­
zelében sütkérező mamelukok hajnala.

Alaposan téved Löfkovics Mái ton, 
mert 26 án múlhatatlanul bekövetkezik a 
Münnich Aurél dísztelen, csúfos bukása 
és akkor kezdődik számukra az a lethar- ! 
gigus álom, amelyből, mint. aktiv politikai 
tényezők soha többé fel nem kelnek.

Amennyiben a megjelentek untatá- | 
sára többen nem jelentkeztek, Szilágyi | 
Imre bereke zsette a gyűlést

Münnich urnák nem sok gyönyörű- | 
sége lehetett a tegnap tapasztaltakban öis j 
elmondhatja:

„Jöttem, de nem győztem; láttam, 
de nem szavazókat és hallottam abozu

potya eszem-iszomból ki ne jöjjenek a 
hifek, most is 1 koronáért tálalták fel a 

I pazar vacsorát, mely alkalommal sok tószt 
hangzott el. Tósztozott Jo'zsa Vincze is, 
aki fel akarta olvasni a Dobieczki füze­
teinek tartalmát és felolvad« n ..Dobre- 
czeii“ tegnapi szamának ő reá vonatkozó 
közleményét, amelyben — szerinte — 
mi támadjuk őt a politikai működéséért. 
Mivel egy jó Ízlésű ur (ilyen is volt?) 
odasz lt Józsiinak :

— 8 nüle, azaz Vincze, te dicsek- 
; szel. — Józsa lecrücsült és vígan falatozott 
j tovább és szürcsölte a Törley-pezsgőt.

SZÍNHÁZ.
Pénteken Heidelberg! diákélet, szinmü. 

(B bérlet).
Szombaton „A tolonoz", népszínmű, 

(0 bérlet)
Vasárnap d. u. „A görög rabszolga" 

operett, este először „A boldogság", bohózat, 
(bérletszünetben).

János vitéz második Bob herczeg 
lesz. Tegnap is zs. folt ház nézte végig a 
gyönyörű operettet. Rendkívül zajos si­
kere volt ezi.ttal is Rózsa Lilinek. Nagy 
tetszést arattak Sugár, Mezey, különösen 
Krémen, ki a politikai helyzetre és a 
debreczeni választásokra vonatkozó aktu­
ális és találó megjegyzéseivel óriási taps­
vihart aratott.

Színházi hírek. Ma pénteken ke­
rül szilire még Förster Vilmos 5 fel voná­
son színmüve a „Heidelberg! diákélet“ a 
legutóbbi szereposztással

Szombaton Bakonyi Károly és Ka­
cson Pongrácz 3 felvonáson daljátéka a 
„János vitéz“ kerül színre, melyre az 
utalványjegyek nem lesznek érvényesek.

Vasárnap két előadás lesz, d. u. 
szinre kerül Sidney Jones 3 felvonáson 
operettje a „Görög rabszolga" félhelyárak- 
kal. Este lesz a premierje Bilhaud és 
Hennequiu 3 felvonásos vigjátékának, 
melynek a czime „A boldogság“. A víg­
játék főbb szerepeit Hahnel Aranka, K. 
Menszáros Margit, Jeszenszkyné, Arday 
Ida, Rományi Mária, Palágyi Lajos, Csor- 
tos Gyula, Iványi Antal, Sebestyén Géza, 
Osiky László és Szilágyi Aladár játszák.

A társulat vígjátéki személyzete 
Nyíregyházára rándul két előadásra, szinre 
kerül 23-án „A boldogság“ czimü vígjá­
ték, 24-én „Az áldozati bárány“ ozimü 
bohózat.

A történeti hűség kedvéért megje­
gyezzük még, hogy Végh Gyula főkapi­
tány kivezényelte az összes rendőrbiztoso­
kat és rendőröket, hogy vigyázzanak a 
Münnich ur épségére. A nagy rendőri 
asszisztencziának azonban nem akadt 
egyéb dolga, mint az abezugolók és » 
Kossuth nóta éneklőit lecsendesiteni. Egy­
némely túlbuzgó kormánypárti kortes elég 
drasztikus formában segítségére volt a 
rendőröknek az ifjúság iuzultatásában.

Este pezsgés bankett volt. Hogy a 
már megszokott kerékvágásból, illetőleg

Pártirodák.
A II. kerület függetlenségi és 

48-as Bakonyi párt irodája a vá­
rosházával szemben, a „Debreczen 
sörosarnok" külön helyiségében van, 
a III. kerületben az ellenzéki párt- 
iroda pedig az Angol királynő föld­
szinti helyiségében. Mindkét helyen 
a választó polgároknak d. e. 8 óra 
tói est.; iO óráig minden felvilágo­
sítást készséggel megadnak
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A polgármester felhívása
a választások alkalmából.

— január 20.
Ko'/áos József polgármester felhívást 

hoosájtott ki H város közönségéhez, melyben 
felkéri a iakoss got, hogy a választás nap­
ján nyugodtan viselkedjék és mindenki tar­
tózkodjon. nz erőszakosságtól.

Az erre vonatkozó felbivús igy szól:
Felhívd«

Debreoeen ez. kir. varos lakosaihoz.
Dobreozen népe mindig kitüntette ma­

gát más városok lakosai felett azzal, hogy 
nyugodtan, higgadtan tárgyalta a napi ese­
ményekor, tisztelte mindönkinél akár poli­
tikai, akár más tárgyú vólomó jót s nem 
akadályozta soha a szabad véleménynyilvá­
nítást s iiü.onösen a különbőző pariallásu 
képviselőjelölt'.k érdekében történő körme­
iét, programmboszéd tartást s általában a 
pártgyüléseket nyugodtan szemlélte, nem 
zavarta.

A müveit omberekt-t joLemző eme visel 
kod is és okosság Ddbreozen lakosaiban nem 
hiányzik — tudom — ma sem.

Da mert a képviselőválasztás izgalmai 
más választókerület,okbeu már is odafajut- 
ittk, hogy az államhatalom szükségesnek 
tartotta elrendelni, — miszerint a közreu 
dal és a lag zebb honpolgári jog gyakorlá- 
Hátiak szabadságát a törvényhatóságok föl­
tétlenül biztosit>ák: — n-hogy Dobraczen 
vánne .a idegen elemek által zavar és ren- 
dotleuseg legyen előidézhető, felhívom Deb- 
rcc -u sz. kir. város lakosait, hogy mint 
mindennor, úgy a képviselőválaszt is napján 
— u hó 2tí-án— és addig is „az alkotmá­
nyom élet egyik aiupfeltetelót képező szabad 
véíotnénynyi vanitási jogot tiszteletben tar­
tani H az eiienvó emóriy üeKkol szemben bár­
minő fenyegetéstől vagy erőszaktól tartóz­
kodni tartsa mi :deu szabudságszerető magyar 
ember honpolgári Kötelességének“. — E te 
kinteto m mi 'den ol!enke<.0 — sőt netalán 
fenyegető magatartás vagy egé^z tettleges 
ségr. vetem dő cs- poi tosulás kérlelhetlen szi­
gorral s ha ixoii, fegyveres erő alkalmazásá­
val i ■ megtorolva lenne.

Ezen jóakaró Sgyeimeztetés mellett 
még azt a kérést is intézem Dobreozeii la 
kosaihoz a különösebben a szülőkhöz, gyá­
mokon.'.,, :i gyárosokhoz s ip irosok hoz, hogy 
a válasziás napján — e hó 26 án — szíves­
kedjenek a:-; utozáu pajxoskodni, csoportba 
verődve zajongani szerető gyermekeket, 
gyámoitjaikat, t oionczuikat odahaza tartani 
s visszatartani minden utczai csoportosulás 
tói, minthogy amiatt nemcsak a gyermekek, 
a tiuumczok lennének veszélyeztetve, hanem 
a netalán uzov közbejöttével élőid zendett 
rendetlenségért u szülők, gyámok, gyárosok 
s ip ironnjüstorok is felelősségre vonatnának.

Debraozen, 1905. január 19
Kováoe József,

polgármester.

n a rí hírek.
Münnich Aurél nem nyi­

latkozott Münnich Aurél, tegnapi 
programmbtí^zóde alkalmával fog­
lalkozott a debreczeni ellenzéki 
sajtó ő reá vonatkozó közleményei­
vel. Tudtuk, de most még jobban 
meggyőződtünk arról, hogy Mün­
nich Aurél olvasta közleményeinket, 

megírtuk, hogy nem 
töri magát a debreczeni II. kerület 
mandátumáért, mert minden vágya 
és ambicziója az, hogy az iglói ke­
rületet képviselhesse. Mi, féirenem 
ertheto világos nyi tsággal hangoz­
tattuk Miinnich Aurél azon kijelen­
tését, hogy ő:

A debreczeni jelölést tisztán 
a köteles illem szempontjából fo 

1 gadta el, határozott kijelentést 
j téve arra nézve, hogy az igloi ke­

rületet, mely ly el teljesen össze 
forrt és amelynek érdekeit a jövő­
ben is őszinte odaadással kívánja 
szolgálni, nem hagyja el.

T-'gnap nyílt volna alkalma 
Münnich Aurél urnák, hogy lapunk 
ezen állítását nyíltan, a választó 
közönség fülehallatúra leczaíolja 

Este — a banketten is hosz- 
szan beszélt, — de ott sem étin 
tette ezt a kérdést, pedig megrökö­
nyödött választói erre nézve vár­
ták megnyugtató kijelentést, a 
Münnich Aurél ajkairól. Nem tette, 
nem is tehette az iglóiak élőit tett 
kijelentése után. Ezt a körülményt 
leszögezzük óh ismételj ük, hogy 
Miinnich Aurél nem reflektál a 
debreczeni Il-iií kerület mandátu­
mára. Már a jelölésről is lemon­
dott volna, de a kétségbeesett fő- 
korifeusok lebeszélték félvén, hogy 
még azok a kevés számú hívek, 
akik eddig kitartottak a kormány­
párt jelöltje mellett, azok is átpár­
tolnák a Bakonyi Samu táborába. 
A Münnich Aurél tegnapi hallga­
tása megpecsételte a -ni állításunk 
igazságát és most már a Il-ik ke­
rület minden választópolgára be­
látja. hogy akkor cselekszik üdvö­
sen és hazafiasán, ha Bakonyi Sa 
mura adja szavazatát.

— Aczél Géza működik. Aczól 
Géza korteskedéseit ismeri Debre- 
czen közönsége. Evek óta mindig 
a hatalom szolgálatában állott, a 
koncz körül forgolódott és teljesí­
tett szolgálatokat. Azonban annyira 
még sohase yi ragadtatta el magát, 
mint most. 0 a II ik kerület kor­
mánypárti kortestanyájunak a fő­
nöke. 0 vezeti az egész választást, 
etetóst-itatást és vesztegetést. Hetek 
óta reggeltől késő estig a párirodá- 
banvanósméria lelkeket, hogy me­
lyikért mennyit lehet adni. D brecen 
város mérnöki hivatalának, mely­
nek, mint főmérnök ő a feje, felé sem 
néz, hanem kortoskedik megenged­
hetetlen formában és alakban. Mér­
hetetlen elbizakodottság kell ahoz, 
hogy oly nyíltan merészkedik ma­
nipulálni, mint ahogy teszi. — 
Felhívjuk Aczél Géza felettes ha­
tóságát, intézkedjék haladéktalanul 
nz iránt, hogy Aczél Géza tartsa 
magát vissza az ily módon való kor 
teskedósektől, ne töltse a város által 
busásan fizetett idej ét a pártirodában, 
hanem dolgozzék a mérnöki hiva­
talban.

— Kortestanya a megyeházán.
Akik tagnapé, este a megyeháza előtt elmen 
tok, a közgyűlési termet kivilágítva látták. 
Kíváncsian néztek össze: mi ez? a vár 
megye közgyűlést tart? Nem, — volt a jól 
értesültek válasza — csak a Dobieezki párt 
foemberei gyűltek ott össze tanácskozásra, 
hogy megvitassák: mennyi bort és kolbászt 
utaljanak a Homokkortre n kit és meny­
nyiért vegjt-nek meg? Hogy kik voltak 
azok, akik oda gyűltek, nem tudjuk, de 
figyelmeztetjük a főispán urat, hogy a köz-

g.vülésterem alacsony korteskedás szín­
helyéül nem szok-álhat h nem állunk jót róla, 
hogy a megyebeli önérzetesebb bizottsági 
tag urak egy szép napon oda be nem ron- 
tun k a ki nem hajigálják a Rákóczi és 
Bocskay képei alá gyüiemlott lélekkufárokat.

— A miniszter döntése a III. 
kér. választa i helyisége ügyében.
A központi választmány a 111. kér. 
választási helyiségéül a róm. kath. 
gymnázium helyiségét jelölte ki. A 
Dobieezki pártnak ez sehogy sem 

j volt ínyére, fájt, hogy nem a vár- 
: megyeházán, a Dobieezki kortes- 

tanya tőszomszédságában lesz a 
szavazás. Gondolták, talán még le- 

! bet változtatni a határozaton, meg- 
I felebbeztók a dolgot, kérve a mi- 
j nisztert, a megyeházát jelölte ki 
I választási helyiségül. A miniszter 
I döntése a felebbezésro ma reggel 
j érkezett le a polgármesterhez, mint 
I a központi választmány elnökéhez. 

A miniszter— Dobieezki-párt nagy 
fájdalmára — nem teljesítette a 
felebbezők kérését, hanem változat­
lanul helybenhagyta a központi vá­
lasztmány határozatit így tehát a 
választás mégis a kath gymnasium 
helyiségében lesz. A miniszter csu­
pán arra hívja fel a központi vá­
lasztmányt, hogy a felvonulások 
biztonságáról gondoskodjék.

— Víee^akú döti. Münnich meghívó. 
A II. ki.,-, sn-.bttdelvúpártja Münnich Aurái 
tegnapi beszámolójára és az ezt követő ban­
kettre ny akra főre küldözgette azét a .mog- 
nivoltat, hogy a jelölt, ur mi lanfyeu kény­
telen üres terem előtt beszélni. Egy II. kér. 
választó, aki a függetlenségi eszméknek 
lvlkeM bajnoka és ukirői azt hitték, hogy u 
kormánypárt táborába tartozik, szó tén ka­
pott ilyen meghívást. — Ezzel .-.zonban a t. 
Münnich párt pórul járt. A tántoríthatatlan 
választópolgár a meghívóra » kővetkező 
megjegyzést irta és egyidejűleg vissza is 
küldötte:

— Önérzetes hazafi ezt a meghívást 
nem fogadhatja el.

Mások, ha nem is jártak igy cl, de 
nem mentek el Münnich ur szalma osópe- 
lóséhez.

— Mennyi a gázgyár kára. A
gázgyárban történt robbanás ügyében teg­
nap tartották meg a kárbecslést, melyen a 
Trieszti bizt. társaság beoslőjón kívül a 
város képviselői is jelen voltak. A kárt 
13,000 koronában állapították meg, melyet 
a biztositó társaság már ki is fizetett a 
gázgyárnak.

-- Egyháai segélyek. A segélyezőt 
sek iránt a református egyházhoz beadot- 
kórvények elintézése ügyében holnap dél­
után az egyházi hivatalban ülés lesz, me­
lyen döntéseket is hoznak.

— Elöljárók Jelölése. Ma délután az 
ipartestületi kovács és a gubás szakosztály 
ülést tart. Az ülésen az előljárósági tagok 
jelölése iránt, hozunk határozatot.

— Mézeskalácsotok árulóhelyei 
A méztiskaláososok ismert ügyében a tanács 
azt a végzést uuzta, hogy a?, árulás ezentúl 
a város Külö nböző helyűm rendszeresített 
sátorhelyek.;n történjék s «végből bekérte a 
szakosztály véleményét a miortervvel együtt. 
A mó eü lcaláo iosok tegnap elfogadták a ta­
nácsi végzés a miután biztosítást nyertek 
afelől, hogy egyetlen sátor >em maradhat 
szabadon az éjim idejére, a sfttorterv be­
küldéséi: is elhatározták. Egyben kérik a 
tanácsot, hogy az árusítás uj rendjének 
mielőbbi bovezethotéfib végett ez ügyet le­
hetőleg már a logközele bi tanácsülésen 
tárgyalja le.

— Kivándorlások a megyéből.
Hajdudorog után Hajdúböszörmény lett »
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szegényebb nép közt az . móri kai kivándor­
lás valóságos mániája. Tegnap is húrom 
hajdúböszörményi ember ért ós kapott is 
útlevelet a megyeházán.

Tiltakozás. Tdalvizer Alajos ma­
gán tisztviselő annak kijelentésére kért fal 
bennünket, hogy ő nem korteskedik a Do 
bieozki megválasztása mellett, ö egy kevés 
időt ott töltött a Dobieozki féle kortesta- 
□yán, de osak azért, hogy alkalma nyíljék 
maggyőződüi a düűöngó vesztegetésekről.

— Elbocsátás a honvédség köte­
lékéből. A honvédelmi miniszter Núgy 
Kálmán 3 ik ho véd .yaiogezredb Oi s Meisz- 
ner József 2 ik honvodtiUízárazredbeii lar- 
talékos hadnagyokat a honvédség kötelé­
kéből saját kér. I mikro elbocsátotta.

— A* ujfehértói országos vásár,
meiy a folyó ho 26 an lett volna meg tar 
tandó, az országgyűlési képviselő választás 
miatt, a következő nap, folyó hó 27 én fog 
>, egtartatni.

— Talált árak. A sámsomi utón a 
sorompónál egy zsákot találtak, mely tele 
vau különféle áruval. A talált tárgyak tu­
lajdonosa jelentkezzék a mezőroudőrkapi- 
tány ságnál.

— A „Petőfi Dalkör“ működő tagjai 
a ma esti próbára és az azt követő próbákra 
a Csokonai évforduló ünnepélyre előkészü­
let végeit, pontos ós teljes számban megje­
lenésre feikóretnek. — Karmester.

— Korteskedő» álnév alatt. A
oeutk párt ezerfeie ármánykodása között 
még ez is előfordul. Egyik II kerületbeli 
választópolgárnál a napokban a osutkapárt 
kortese járt ós a szavazót egyik előkelő 
ellenzéki orvos nevének felhasználásával 
kapaozitáita, hogy ha már nem szavaz 
Münniohre, akt. or tartózkodjék a Bakonyira 
való szavazástól. — Hasonló eset volt a 
külsőségeken is. Papp Sándor lovnsrendőr 
szerkesztőségünkben járt panaszkodni. Ugya- 
nis. a külsőségükén v«loki az ő nevével 
járja be a tanyákat és gyűjtene, ha tudná 
a szavazatokat Műnnieh részére. Papp 
lovasrendőr a becsülete érdekében kérte, 
hogy Írjuk meg, miszerint ó sokkal ör.ór 
zetesebb ember, sem mint ilyenen re képes 
vo na és addig, raig róla őzt a hirt ni 
szik, szegyei a baosiiieles emberek közé 
menni.

— Postaesolgák tánosmulatsaga.
A debreozeni m. kir. posta én távir ta altisz­
tek és szolgák saját özvegyeiket, árváikat 
segélyező és temetkezési egyesületük javára 
1905. évi február hó 11-ón, azaz szombaton 
a „Korona“ dísztermében zártkörű jótékony- 
ozéli' tánozvigalmat rend-z. Balépti-díj sze­
mélyenként 2 korona. Család jegy 3 személyre 
4 korona. Jegyek előre válthatók a városi 
és pályaudvari postahivataloknál, a levél 
kézbesítőknél és este a pénztárnál. Kezdete 
este 8 órakor. Zenész: Kiss Pista jóhirnevü 
senekara.

— As Ipartestületnél, megüresedett 
irodaszolgai állásra pályázat hirdettetik. Ja­
vadalmazása: évi 600 korona, természetbeni 
lakás, fűtés és világítással. Az állásra csak 
debreozeni képesített iparosok pályázhatnak. 
Pályázati határidő 1905 február 1 déli 12 
éra. Az állás 1905. február 3 An elfoglalandó.
A pályázati kérvények az ipartostiilethez 
adandók be.

— Fisetéeképte:eneég. A hitelezők 
bécsi védegylete tudatja, hogy Kiss Lajos 
debreozeni keres idő fizetésképtelenséget 
jelentett.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta 
tásunk óta az anyakönyvi hivatal háláló 
zási osztályánál a következő haláleseteket 
jelentették be: Bartha János ev. ref. 20 
hónapos, Fábián István ev. ref. 18 éves, 
özv. Bodrás Istvánná ev. ref. 63 éves, Máosi 
Lajosné r. kath 23 éves, Hidvóger Mihály 
izr. 76 éves, Lichtschein Sámuel izr. 69 
éves, Kovács Mihály r. kath. 11 napos, 
Kovács Istvánná 61 éves, Kovács István ev.
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ref. 66 éves, özv. Komódi Andrásáé ev. ref. I 
5b eves, Varga Eszter ev. ref. 22 hónap s, 
ozilágyi Géza ev. ref. két hónapos, Püspök 
Imre ev. ref. 20 éves.

“ A Piac* ntoaán, vagy a Piaozhoz 
közel két szobás, bútorozott, lakés azonnali 
kivitelre kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban.

Vasutasok naptára,
— jan. 20.

Április 19. Tisza a vasutasok népgyü- 
lését betiltja.

Április 19. Tisza Sarlayt ós Turosányit
felfüggesztette.

Április 20. Tisza 800 vasutast a tolonoz- 
házba zárát és délután 3 óráig éheztet.

Április 21. Tisza a vasutasokat eskü- 
szegéssel vádolja és megbizhatlan bandának 
nevezi.

Április 22. Tisza a vasutasokat a Ház­
ban azzal vádolja, hogy az állam mozdo­
nyait eltulajdonították.

Április 23 Tisza a sztrájk vezéreket le­
tartóztatja.

Április 24. Megjelenik a mozgósítási 
parancs. Tisza a vasutasokat katonai mun­
dérba bujtatja.

Apruis 24. Megindulnak a vonatok a 
klosterncuburgi katonák vezetése alatt.

Mározius 7. A kir ügyészségek meg­
indítják a vasutasok ellen a bűnügyi el­
járást.

Május 20. Kassán elítélik 2—4 hónapra 
a vasuiasokat

Május 21. Sátoraljaújhelyen elítélik a 
vasutasokat.

Junius hónapban állandóan folyik a 
statárium a vasutasok ellen.

Julius. Széthelyezik az összes vas­
utasokat.

Szeptember 19. Nagyváradon a tör­
vényszék fulmenti a vasutasokat.

Szeptember 27. A kir. ügyész megfn- 
lebbezi a felmentő ítéletét.

Deozembor 10. A m. kir. kúria ki­
mondja, hogy a vasutasok köztisztviselők.

Kortes-élet
Nap nap után teremnek az ügyes ko- 

tesnóták. A legujabból itt közlünk néhányat, 
melyeket már mindenfelé énekelnek a vá­
rosban :

Itt az idő válasszatok,
M jndjátok : kire szavaztok, 
Kormánypártra vagy függetlenre, 
Jóbarát vagy e.leusógre ?

Éljen a haza I

Nem nehéz itt választani,
Jobbra-e vagy balra menni.
Kinek helyén van az esze,
Annak nem kell hoozi nesze 

Éljen Bakonyi 1
Hoozi-neszeJ a kormánypárt,
C ulkáért ád 100 koronát 
Hit megveszi, azzal éljen,
De mi nem mondjuk hogy éljen 1 

Éljen Bakonyi I
Münuioh Óról sokat ígér,
De mi tudjuk hogy ez mit ér, 
Odaadjuk a takarmányt,
Ezzel hizlaljuk a kormányt.

Éljen a haza 1
Bakonyi a mi követünk,
Kit mi mindnyájan követünk.

•
A kis Jászi makra magyar,
Kis legény, de nagyot akar.
Vágyik az ugorka fára,
Egyetemi katetrára.
Dinom, dánom, sum, sum, sum.
Fába biozozent, mint az elve,
Mintha ballábával kelne; 
teliét veri a szakálla,

5

Mégse adunk semmit rája.
Dinom, dánom, sum, sum, sum.
K r volt neked Jászi, Jászi,
Ilyen dologb, bemászni;
Kar volt ebbe belem asznod, 
Kinevetnek a jogászok.
Dinom, dánom, sum, sum, sum.
Menj a szabad iskolába,
Nem jársz te oda hiaba. 
Megmondjam tán, hogy mi végett, 
T tnuj egy kis szerény héget,
Dinom, dánom, sum, sum, sum.
Kicsi vagy te. Hol egy zsámoly?
A szószékből ki so latszol. 
Parlamentünk színvonalát 
A pad alá szállítaná l 
Dinom, dánom, sum sum, sum.
Eredj innen bolha király,
A nagy kuruc/, nem retirál, 
Baraozkot nyom a búbodra,
Nem teszel szert mandaluara 
Diuoqj, dánom, cum, sum sum.

TÁVIRATOK.
A „Debreezen“ eredeti távirata.
Miinnich Aurél bukása.

Budapest, jan. 20. Fővárosi tu­
dósítónk ma beszélt egy volt kép- 
vicelővel, ki Miinnich Aurélnak 
jóbarátja. A volt képviselő pár nap- 
előtt beszélt Miinnich Auréllal ós 
Miinnich panaszkodott előtte,hogy 
agy Debreczenben, mint Iglón meg­
bukik.

Kijelentette, hogy Debreczenben 
nem is gondol megválasztásra, de 
a debrecz ni bukása nem fáj, el­
lenben hálátlanság Iglótól, amely 
várost annyi éven át képviselte, 
hogy cserben hagyta és kibuktatja,

Leleplezett képviselőjelölt.
Budapest, január 20. A budapesti VII. 

kerületben fellépett mint önjelölt egy dr. 
Garő Ernő nevű fiatalember. Erről az önje­
löltről ma kiderült, hogy a dr. czimet osak 
bitorolja és Zsolnáról, a kiállítás idejében 
kitiltották, mert a kiállítókat meg akarta 
zsarolni.

Merénylet a cár ellen
Pétervár, január 20. Az agy házi szer­

tartás után a kivonult tüzérség összes tiszt­
jeit ós legénységét letartóztatták

Pétervár, január 20. Az ágyú, melyből 
a lövés történt 15 éles golyóra volt töltve, 
az a körülmény bizonyítja, hogy nem vó- 
letleüségröl van szó, hanem a ez r ellau 
elkövetett merényletről. >\ kartácsom egyes 
szilánkjai mintegy 20 lépésnyire un lek le a 
czár mellett és igazán véletlen, hogy a 
ozár nőm sebesült meg. Egy pópa és egy 
rendőr sebesült meg életveszély esen.

Kereskedők és iparosok 
gyűlése.

Állásfoglalás Szabó Kálmán mellett.
A III. választóke.-ülnt kereskedőinek és 

párosainak tegnap délután 6 órakor as 
Angol Királynő szálloda éttermében érte- 
cezletük volt. A kerületbeli kereskedők és 

iparosok zsúfolásig megtöltötték nemcsak 
az éttermet, de a mellette lévő kister­
met is.

Elsőnek Thieszen Arthur szólalt fel. 
Azt indítványozta a mefajelenUkuek, hogy 
a népes értekezlet elnökéül Qyőrffy Aladárt 
válaszszák meg einökül. — Az indítványt
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nngy lelkesedéssel elfogadták Jegyzők lettek 
Thieszen Arthur és Dihen János.

Győr fiy A adár a következő lelkes, 
gzép beszéddel nyitotta meg az értekez­
letet :

Mélyen tisztelt Kurtársaim 1
Oly szerencsés helyzetben vagyok, hogy 

kereskedői, valamint ipari igazolvánnyal és 
joggal bírók, tehát mindnyájukat, akik ben 
nünket ittlétükkel megtnzte ni sziv-srk 
voltak, kedves Kartársaimnak szerencsém 
lehet tekinteni, annál is inkább, mert ez 
alkalommal a kurtarsas viszony mindinkább 
kell összeforrnia, de azért is, mert közös 
érdekek és eminensen az önfen tartás ősz 
töne arra egyetemesen sur&al — kény­
szerít.

A kereskedelem és par mindig iker 
testvérek voltak s ha az egyiknek jó volt 
dolga, a másik se búsulhatott, de már arra, 
hogy mindkettőnknek dolgunk no nagyon 
jól menjen, arról gondoskodott — nem a 
gondviselés, — de, sajnos és jelesen a kor­
mányok kiknek az ipar és kereskedelem 
mindig rnostona gyermekei.

Mert nem volt még kormány, mely hive 
azönálló vámttrüietuek.

Mit vétettünk mi kereskedők és ipa­
rosok ? Talán meglagud uk a pénz- én vér­
adót, hisz mindkettőt behajtják rajiunk kö- 
nyöretlenül, de talán mert az önálló vámte­
rület állal erősbbitünk és saját lábainkon 
akarunk járni ós az osztrák igát lerázni az 
száll- ■ az osztrák sógoroknak s sajnos — a 
magyar kormány szemében is.

Oly magyar kormány, mely nem tudta 
a korona vagy a bécei kamariila követel- i 
mé-. yeti záros határidőn belül teljesíteni, I 
csak rövid időn belül tarthatta magst p ha ! 
más ku'cs már nem találtatott a hatalom j 
feníartá^ára, mint az erőszak ku'csávai pró 
bálkozna«. — ezen szerencsétlen hazánkban 
— arra is, mint mindenre, akadt hm ezut, 
de Magyarországot, szent Irtván koronájának 
alkotását erőszakkal :• or mányozni nem le­
het, n ég akkor > e, ha arra egy részeg kap 
p>m agytérne vállalkozik is.

De nem c .e otn, ho-.y politikai f. jte 
get esek be bocsátkozzam, h min? » kereske­
dői ás ipari egészséges állárfogfalá- mellett 
oly j iles szónokok rövid idő i belül adtak 
kifejezést, melyeit mellett szavaim eltörpül- | 
nek, s csak a hazafiasságban lehetek velük 
egyenlő Az értek i z et összejöveteléhez más 
őzéit fűztem ós pedig jelesenazt, hoyy mert 
célunk közös, gondolkozásunk, érzésünk is 
közös legyen, t. i mindannyian átórezzük, 
hogy a magyar keressed lmot és ipart csak 
egy ténye/6 bo'dogithatjn : az önálló vámterü­
let s ez legyen a megvitatás mai tá-uya. 
Mig Ausztria bennünket a fejlettebb ipa 
rából kifolyólag óvs áztdokon át bilincsben 
tartott, gyarmatának tekintett, kiszipolyo 
zott, mindaddig mi tehetetlenül s hiába vár­
tuk boldogu ásunk napját, mert az osztrák 
érdekek nem suggerálták a magyar kor­
mánynak marunk, kereskedelmünk felvirá 
gozását

Természetes is,— álláspontjuknál fogva.
De hála a magyarok Istenének akadt 

a éppen a magyar alföld középen a jelesek 
között oly egyén, aki ezen nagy hiányokat 
ismeri, szívvel lélekkel felkarolta ipar és 
kereskedelmi ügyeinket,magasra tette s hir­
deti az ország színe előtt, ki mint a debre- 
ezeni kereskedelmi ós iparkamara elnöke, 
mást nem is tehet, mint velünk érezni 
és cselekedni,ez a mi ideálunk : Szabó Kál 
mán (Lelkes éljenzés).

Es mert ma csak 2 párt léiez<k az 
országban . a magyar meg az osztrák párt, 
pártárnyalatok n nősénél?, mert az ellenzék 
nemesen összeforrt. M nindonkinek, aki igaz 
magyar könnyű a leszavazása.

A magyar párt az önálló vámterületet, 
a magyar nyelvet, a magyar vezényszót kö 
vételik, — az osztrák párt marad pedig 
mint volt, — a magyar ipar ós kereskede­
lemnek sírásója.

Kedves kartársam I felteszem a kér­
dést, jelöltünk Szabó Kálmán az az em 
ber-e, ki elveinek árulója lehet-e?

D iá kJ K ti, C

ő a legfxponálabb, az alföldi kereske­
delmi óa iparKamaráuak elnöke, it hete 
feltenni, hogy 6 ezen bennünket oly közel 
erdekiő éa hasznunkra fordiiható ügyben 
fog-e támogatni vagy nem ?

Varosunk szülöttje, vérünk, jollemes 
embernek ismerjük, nem haszonlesésből 
vállalta a jelöltséget, de tiszta hazafiasság 
bő', az ipar ós kereskedelemnek javát 
akarja.

I.yen helyzetben nemcsak kartársnak, 
de testvéreknek keli lennünk, együ t ér az 
öröm meg a bánét, ha azt akarjuk, 
hogy a kereskedők és iparosoknak órde- 
ki i az ország színe előtt méltó képviseletben 
rét osü jön. Tömöri, jünk, tartsunk össze 
kiz, ü Kálmán zész ój t alatt.

Hatalmas éljenzés követte Györffy 
Aladár beszédét, mely után flThieszen Ar­
thur szólalt fel. Lelkes beszédét igy vé­
gezte :

I t magyar iparosok ós kereskedők 
jelentek meg, kik úgy a haza, mint a ma- 
gy,.r ipar ós keieskedelem ér ekében az 
önálló vámterületet óhajtják. Éppen ezért 
lelkesen é: egyértelműié« támuga ják az 
önálló vámterület harezosát : Szabó Kál­
mánt.

Az éljenző, lelkes, hazafias választók 
erre Szabó Kálmánt akarták hallani.

Szabó Kálmán engedve a közóhajnak, 
szólásra emelkedett.

Elmondta többek között nagy helyes­
lés és éljenzés között, bogy az egész életét 
a debrrozeni iparosok és kereskedők közt 
töltötte el és vissza lek intve múltjára,büszke 
arra, hogy ezen munkássága nem veszett 
kárba, hanem az elvetett mag termékeny 
talajra talált; majd a kizsákmány; ló osztrák 
ipar ellen támadván, Ígéri, ho.-y a magyar 
ipar- és kereskedelemért, az önálló vámte­
rületért fog küzdeni, hogy kiépüljön mind­
nyája k ideája : a független és gazdag 
Magyarország.

Na«y tetszés mellett beszélt azután dr. 
Varga Lrtjo , a k rületbeli független párt 
einőne; majd végül Gyöifify Aladár kö 
szőnie meg n lelkesítő nagy érdeklődést, 
iemötedon hu •«óságra kérvén a megjelen­
teket.. A sikerült értekezletei Szebó Kálmán 
képviselő jelölt éltetésévé! zátra be, midőn 
is peroze' ig zúgott az éljen és tüntető taps 
S/.«bó Kálmán mellett.

A magj ar néphez.
Verje meg az Isten valamennyi átka,
Aki bee -ülőiét áruba bocsátja I 
Mert az igaz embert nem arra nevelték, 
Hogy pénzért eladja hitét, szavát, lelkét I... 
Rosszabb a kutyánál — mert az legalább hü — 
Aki magát gyáván, hitványul eladjaI 
Verje is az Isten, a hatalmas Isten 
Rettentő haragja I

Nem magas fal óv meg, nem a vcárványtető, 
Földrengés ledönti, megeszi az idő.
Nem a vas, nem a kő — egy sem állhat

[ellen I
Ami örökké tart, egyedül a jellem I... 
Templom szentélyéből a kufárt kiverte 
Jézus nagy haragjai . . .
Verje meg az Isten, aki magát gyáván, 
Hitványul eladja I

Nemzetek nagysága a jellemen épül,
Erőjét meríti a polgár szivóbül.
Áll is az, mint a tölgy, az erdő királya, 
Mely n zugó szélvészt daczosan kiállja.
De átok a népre, mely kincses koritők 
Talpaihoz szédül I
Elpusztul az Isten, a hatalmas Isten 
Megtorló kezétül I. ..

Pusztuljon isi . . . Nem kár I ... Az a faj
[ne éljen,

Akiből kiveszett a nemes szemérem I 
En Uram! Be gyászos, csüggedt az ilyen

[népi
Mintha az időből a hajnal kiesnék I .. . 
Rabszolgát csinálhat a legel 6 zsarnok
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Könnyedén belőle! . . .
Megveri az Lten, a hatalmas Isten,
És elfordul tőle 1 ■ . .

*

Senki sem tehet túl büszke magyar népen, 
Ha elszánt akarat lobog a szivében 1 
Ha emelt homlokkal, bátran meny előre,
Mi tajog, igazság rendülhotlen őrei . . .
De az áru énak, lelkét eladónak 
Romlás a jutáim«!
Elsöpri a főidről a harsgvó Isten 
Rettentő hatalma 1 . . .

*

Ríjta magyar I Válaszsz I. .. Légy r régi hős
[nép,

Akinek a rosszal küzdeni dicsőségI 
Nemzeted nagysága, szép függetlensége I 
Legyen a vallásod —: s minden bajnak

[végei
Égj a becsületért, mint az oltár lángja,
Ti zta lobogóénál, örökös szent hévvel:
Es megáld az Isten, a hatalmas Isten 
Mind a két kezével I

Ábrányi Emil.

A katonák — aktív tűzoltók.
— Egy üdvös reform.

január 20
Szabolcsvármegye törvényhatósága 

annak idején felirt a honvédelmi miniszter­
hez, hogy a rendes katonaságot ál andóan 
tüzoltásr t alka mázzá. A honvédelmi minisz­
ter megszívlelendőnek találta ezt a kérelmet, 
s érintkezésbe lépett a közöshadügyminisz­
terrel, akivel tényleg megállapodott, hogy 
az eszmét megvalósítja.

A honvédelmi miniszter most leiratban 
értesítette Hajdú megye törvényhatóságát, 
hogy a hí dügyminiszterre! együttesen meg­
tette íi kellő rendelkezést éo utasításokat 
arra, hogy a rendes katonaság u tűzoltás 
tizabályaiban kioktathassák s hogy ezután 
mi :dán nagyobb tüzeset alkalmával állandó 
tüzérség gyanánt kivezényelhessék.

Hogy őrinek az elhatározásnak üdvös 
voltát kellőképen mérlegelhessük, két szem­
pontot kell figyelembe venni.

Az egyik az, hogy a tényleges állo­
mányban lévő katonaság felhasználásával 
olyan helyeken, ahol katonaság van, részint 
a rend feníariásával, részint az oltásnál való 
tényleges közreműködéssel nagy támogatást 
nyer a tűzoltóság. Epen nagy tüzeseteknél 
lehet leginkább tapasztalni, hogy az össze­
verődő nagy tömeg megakadályozza a tűz­
oltóságot munkájában. Pedig ilyen esetek­
ben van a legnagyobb szükség arra, hogy 
az elemekkel való nehéz harozban elhárít­
sunk minden akadályt, mert kis késedelem­
nek is mérhetetlen következményei le­
hetnek.

A másik szempontból még inkább 
kidomborodik a miniszteri intézkedés fon­
tossága.

Mikor a nyáron megtartották Buda­
pesten a nemzetközi tűzoltó-kongresszust, 
szomorú tényként hangoztatták, hogy Ma­
gyarországon túl nagy még azoknak a 
városoknak száma is, ahol van ugyan 
tűzoltóság, de fölöttébb gyenge a kép­
zettsége.

Ä honvédelmi és hadügyminiszternek 
intézkedése folyt n pár esztendő alatt az 
ország minden kis zu-;a el fog láttatni tűz­
oltókkal; mert a katonasorból kikerülők 
szétszélednek újra azokra a helyekre, ahon­
nan ősszohovták őket.

A t zoltóság intézményében nevezetes 
ontot képez . z a lépés, mert záloga annak, 
ogy e humánus intézményt messze to­

vább vigye f jlődésóben és mindinkább 
közelebb hozza azt az idői, amikor a tűz 
hatalmával eredményesebben szembeszáll­
hatunk. Kétségkívül mindenki a legna­
gyobb elismeréssel adózik a gondolat 
felvetéséért Szabolcs- vármegye törvényható­
ságának.
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KÖZGAZDASÁG.
As Alföldi takarékpénztár rendkívüli 

kösgj ülése.
Az Alfö'di takarékpénztár Dabrroznn- 

ban f. hó 19 én d u 3 órakor rendivüli 
közgyűlést tariott.

Az ülést gróf Degenfeld József, az 
Igazgatóság e'nőke verette, ki a jegyző­
könyv vezetésével dr. Kemény Móricz jo - 
tanácsost kizta meg; a j-uyzöliönyv h tele- 
eitésóre pedig fő!kérettek Mark Endre,Koncz 
Lajos és Geiger Simon részvényesek.

A felolvasott igazgatósági jelentésből 
kitűnőiét?, az igazgatóság a Pesti magyar 
kereskedelmi bankkul előzetes megállapo­
dásra lépett, mely szerint az ország ezen 
egyik legelső intézete az Alföldi takarék­
pénztárnak ujonan kibocsátandó 2000 darab 
részvényét a megfelelő árfolyamon át­
veszi.

Ennek alapján az igazgatóság java­
solta, — hogy az intézet 400,000 korona 
alaptőkéje 80000 koronára emelte sék — 
föl s az intézet az újonnan kibocsá­
tandó 2000 darab részvényt darabonként 
240 korona árfolyamon a Peti magyar ke­
reskedelmi banknak adja rzáita! az in­
tézeti tartaléktőkis 80000 korooányi j?i- 
lentékeny összeggel szaporodik

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta as ! 
igazgatóság javaslatát, melyszerint a tóke ; 
felemelést elhatáiozta.

A szükséges alapszabály módosítások 
elhatározása után a közgyűlés választásokat 
ejtett mag. Biválaszt itták az iyazgató'-áBba 
Fellner Henrik, Szirmai Arthur és Fehér ! 
Miksát, a Pesti magyar kereskedelmi bank 
igazgatóit. A felügyelő bizottságba Gara 
Alajos debreozeui lakó it.

Ezen tőkefelemelós a Pesti magyar j 
kereskedelmi bankkal való nzoros összekö­
tetésbe lépés által az Alfö'di t karékpéuz- 
tár oly eszközök birtokába jutott, melyekkel 
üzletfeleinknek hiteligényeit a legelőnyö­
sebb módon elégítheti ki és ennek folytán 
reméljük, hogy ezen sikeres transaoiio úgy 
a részvényesek, mint a h'telt nyerő nagy 
közönség érdekeit a legjobban fogja elő 
mozdítani.

INGATLAN0K FORGALMA.
Stegmüller Árpád és nnj« Stegmüller 

Irma veszik a dnbreozuni 2575 “-ztjkvben 
foglalt Piaoz utoza 89. sz. házat WeiszLóvi- 
töl 56000 kor.

Jeney Erzsébet özv. Bacsó Báiiutné 
veszi a debr 8422. sztjkvben foglalt 552 Q öl 
Boldogfalvi kerti szőllőt Sziios Erzsébet Nagy 
Józsafnétől 2400 korona.

Czebe József és neje veszik a debr. 
4833 sztjkvben foglalt Csap-u. 10. sz. házat 
Szilágyi Bálint és neje Mészáros Zsu*eán- 
nától 4800 kor.

Sipos Imre és neje Gvöngyösi Julianna 
vés ik a dobreczeni 2262 sztjkvben fog­
lalt 5 hold 1150 négyszögöl ondódi föl­
det Tó b József és neje Boros Jolántól 
4800 kor.

Nagy János és neje Kozák Juliánná 
vészig a debreczeni 919 sztjkvben foglalt 5 
hold 522 négyszögöl ondódi földet Szalui 
Juliánuától 4000 kor.

A osapókerti III. járási birtokosság veszi 
a debreczeni 4755 sztjkvbvn foglalt 327 
négyszögöl Csapókorti szőlőt Katona Páltól 
280 kor.

Gondy Károlynó Boros Róza veszi a 
debreczeni 2582. sztjkvben foglalt Szmt 
Anna utoza 6. sz. ház- és ondódi földjének 
felerészét férjétől Gondy Károlytól 14000 
koronáért.

Marusinszky Antal veszi a debr. 313. 
ez. tjkvben foglalt 1 hold 792 négyszögöl 
majorsági fő det Molnár József és neje Gáli 
Teréziától 18.000 kor.

DEBKECZEN

REGBNYCSARNOK.

Vadászkalaud.
Irta: Francois de Nion.

(Folyt, és vége.)
Megkezdődött a vadászat. Az időnként 

elhangzott durranás s a gyenge füst je­
lezte, hogy vadra bukkant valamelyik Nim­
ród és egv egy tovarepülő szárnya« bizo- 
nyitot-d, h »y az illető hibázott.

Venire egy kis szikla mögött foglalta 
el helyét, majd belépett az erdőbe. Orü t, 
hogy senki sem vette észre s nem kém­
lelhetik ki. Megállt s hallgat a a fegyverek 
ropogását a a feje fölött átrepülő szárnyas 
vad húzását.

Par lépésnyire tőle megzörrent a ha- 
raszt, gyorsan elsütötte puskáját, majd rá­
duplázott. Bosszús lett, hogy igy elhamar­
kodta a lövést, ha nem lőtt semmit, ismét 

1 gúnyolni fogja őt Gaudoin.
Kitekintett az erdőből s látta, amint 

' egyik vadásztáéra épp akkor vette el 
kutyájától az elejtett s odahozott szár­
nyast.

Kis szünet után foglyok repültek el 
uiaiieíte: gyorsan közibök lőtt s azután 
megindult u lövés irányában. Kereste a 
moha között az o,ej lett vadat, de nem ta­
lált semmit. Hiába hallgatózott visszafoj­
tott iéíekzettel s várta, hogy a megsebe­
sült szárnyas szárnya osapdosásával el­
árulj» magát.

Hirtelen remegés fogta el, szive oly 
hevesen kezdett dobogni, hogy majd ezét- 
vetetto mollét. Alig busz lépésre tőié 
egy b rna állat mozdult meg a levelek
közölt.

— Nyull — gondolta e alig türtőztet­
hette ma^át. Es eszébe jutott az elnök 
szava. — Emn a területen a nyúl a vad­
állomány igazi királya.

Lassan töltényt csúsztatott fegyverébe 
s czélba vette a mozgó állatot s lőtt. A 
levelek megmozdultak, látszott, hogy jól 
ozélzott, de az állat meg sem mooz- 
ozant.

Gyorsan odafut. E y kis kerékhez 
erősített daszk ra, amely játékszer volt 
valaha, valaki oly ügyesen fektetett egy 
döglött uyulat, hogy messziről elevennek 
tűnt fel. Nyakára erősített papírra a követ­
kező mondat volt Írva:

„Soha nem lövök nyulra fektében, 
ez közönséges gyilkosság és gyávaság*.

Körültekintett és várta, hogy hangos 
gunykaozaj fogja üdvözölni, de senkit sem 
látott maga körül. Megértette, hogy meg 
akarták tréfálni, de most túl járt az eszü­
kön. Levette a papírt a nyúl nyakáról s 
azután tarisznyájába oszusztatta' anélkül,

! hogy visszatért volna társaihoz, az első 
vonattal Párisba utazott.

Megelégedetten mosolygott, hogy sike­
rült neki a tréfát igy csúffá tenni.

*

Miután vadász zsákmányát két fo­
gollyal és egy nyullal még kiegészítette 
az első vadkereskedésben, nyugodtan indult
h izafelé.

Amikor belépett, feleségénél épp láto­
gatóban voltak a szomszédok. Ventre asz 
szony tudta, hogy férje nem szokott üres 
kézzel hazatérni. A tarisznyát a vendégek 
előtt ürítette ki Megelégedetten forgatta 
kezében a foglyokat, megsimogatta puha 
tollazatukat s hálás pillantást vetett fér­
jére.

De Lautier asszony, a migynéne, für­
készve nézte az egyik nyulat.

— Kellemetlen szaga van I — mondotta 
bizalmatlanul.

— Lebetetlenl — szólt Venire. — Ma 
reggel lőttem.

— Nézd csak Melanie, épp oly szaga 
van, mint a „Nyrnpha parfüm"-nek, mely- 
Iyel férjed legutóbb nagy megrendeléseket 
szerzett.

Ujjával ke/.dte böködui a nyulat.
— Nézz ide, mit evett ez a nyúl ?

'/

Hirtelen fölkapta az ollót s a nyúl 
oldalába szúrta.

Egymáshoz ütődő kis üvegpalaozkok 
zöreje zavarta meg a feszült csöndet. Egy 
tuozat mintaüveg, aminőzet magával szokott 
vinni, hu lőtt az asztalra. A nyúl összeesett 
s most látni lehetett az ügyesen kieszelt 
varrást a a belső bélelést, amely a csalást 
jobban leplezte.

— Ah, ez a nyomorult Csudoin — ordí­
tott Ventre. — Az egész kollekoziót, melyet 
rákónyszeritettom, visszaadta I

Azután dühösen s megszégyenülve 
rohant ki a szobából.

M. Á. Vasutak menetrendje
1904. évi okit. Lló 1-tól.

De -m-zeuhöl indul: idő ó. p
Budapa-t f dé (v»‘gve«vonat) ... d u 8 80
Bu apestfóé (gyo «vonat) . . d. u. 4 16
Budai est lé (gyoavon-vt) .... reg -el 8 67
Budapest—Nag vara i f«lé........................ d n 12 07
Budapest—Nag vA a ■ f lé.........................e te 10 Bt

! P.-Lad Any Nagyv. felé minien kedd d. e 11 12
Csak P.-Ladányig.............................................e«te 8 10

: Csak P. La Anyi r motor menet reggel 6 08
Ssatmár—MAiamaro«*EÍgot felé . d. u 8 68
O-ao Sza A g (norsvona ) . e te 6 41
C-ak Sza in A ig (teher v. ss m.-siA* 1!. v) est» 7 66
Sza inA' — Már., maros ziget f lé . . éj iel 2 60
8z trnAr MAramarossziget feli (gyifsv.) d u. 12 07
Csak Sza mA ig................................................. reggel 6 10
Misknl.i* — lí ssa féld ..............................reggel 8 18
Mi.»k I 1 —Kassa felé.......................................esti 6 66
Sseroncs -S.-l.-Ujhely Kassa felé . .du 4 11
Csak Nyíregyháziig.............................................du 2 10

m. All. vasúttól reggel 5 85

I
 vásártérről . . reggel 5 44

m. All. vasúttól d. e. 8 09

vAa.r. rröi . . „ 8 16
ni All. asutlól „ 1L 07

uajuu "I»uriu>-U)r vásárt; rről. . „ 11 16
B.-Sx. MthAlr felé \ m. All. v .suttól d. u 12 11

j vá'Ar !rről . . „ 12 21
I w. All. vasúttól „ 4 '.5
I vásA térről . . „ 4 38
I m. All. vásottól este 6 46
\ vásártérről . . „ 6 68

Füzes-Ah ny felé m. All. vasúttól . reggel 4 36 
Füzes-Ahott' f lé vásártérről .... „ 4 66
Ohet-kooa Po gir felé in. A 1. vasúttól. du 4 49
Oha -Kóos —Pogár felé vásártértől . „ 4 28

j D reoske N gy L ta felé............................ reggel 9 86
! Derecske Nagy-Lét» felé............................. „ 4 8

Budapestre érkezik :

A reggel 8 ó. 57 p.-k»r induló gy.-v. . d. u. 1 50
i A déli 12 ó. 07 p. kor induló sz.-v. . . este 6 40
: Az este 10 óra 31 p. kor ndiló sz.-v. . reggel 6 46

A dőlu.án 4 ó. 16 p -kor induló gvorsv. este 9 86
j Budapestről Debreczeube indul:

A délután 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv reggel 7 26 
A délután 3 ó. 29 p. kor érke ő ssem.-v. „ 9 — 
Aa es te 6 ó. 26 p.-kor érkező gyors - onat d. u 2 —
Az éjjel 2 6. 24 p.-kor érkeze «zetn-v. este 7 05 
Az éjjel 2 ó 24 p.-kor érkező ss mv. . „ 9 16
P.-Ladányig gyorsvonat Atszállítással d. u. 12 08

I
Uebrecze.'be érkezik:

; Budapest, felől (gyorsvonat) d. u. 3 29
I Bndareet- NagyvA' a i felöl .... c«‘e 6 26 

Budapest Nagyvárad felöl (gyora 'onat) éj .el 2 24
Budapest Nagyvárad feioi.............. d. u. 2 15

, Csak P.-Lad Any tói.....................................reggel 7 46
Csak P.-LadAnytól motor menet . . . 6 08
Kolozsvár Nagyv rád felöl .... „ 7 26
Csak Sxvmárr 1 (gyorsvonat) ... „ 8 46
Csak Szalmát felöl.......................... d e. 11 37
Csak MAramarossziget felől (g> orzvonat) d. n 3 66
C-ak Maiam ír «sziget felöl .... eet.e 10 11
Mári marossziget—Szat.mAr felöl ... „ 6 40
Csak SsatmAr fe öl.....................................reggel 7 80
Kassa—M skol r felől . . d. e. 1 31
Kassa—S.-A.-Ujh. ly -Szerencs 'elöl . . est» 7 60
Kasé*—Miskolci f 161.............................. d u. 8 48
O a* Nyiregyháia felől...............................r ggel 7 83

vásártérre . . reggel 7 32
I m. All vasútra. „ 7 40
l Asártér.e . d. e. 11 13
1 m. áll. vasútra. „ 11 22
I vásártérre . d. n, 1 46

B -Sz. Mihál . / m. All. vasútra „ 1 52
H.-Bössörmény felől \ vásártérre . . „ 3 27

1 ni. All. vasútra. „ 8 34
I vásártérré . este 6 09
I m All. vasuthoa „ 6 13
I vásári érre . . „ 9 60
\ m. All. vasútra „ 9 67

Fttses-Abooy felöl vásár érre . . du. 8 34
Fül a-A hon v felöl m. All. v asúthoz . „ 6 36

I Ohat-Kóos—Polgár fe lftl vásártérre . . reggel 7 44
! Ohat Kóos —Polgár felől m. All vaiuthos reggel 7 64

Derecske—Nagy Léta félő............................. ....... 7 16
Derecske —Nagy Lóta felől .... d. n. 8 IS
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y?pró hirdetései
I>1Jr II ■7.rtl(i 40 fillér, minden további 
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• JB?1 ■ ’
PAPLANOK óe malraczok a legjobb minőeég- 

boii ás JegjutányO'iabb árban kaphatók és 
mcgrendeléfi után kénzlilnok MATOLCSI LA* 
JÓS paplan készilőnól Dobreozon, Kyeuth- 
utcza 22 szám.

EGY 14—15 éves fiú iroda szolgának felve­
títik. Czim a kiadóhivatalban.

Folyó szám 123. Bérlet 92-ik szám (B)
Ma pénteken, 1905. évi január hó 20-án:

Heidelberiri diákélet.
Színmű 5 felvonásban.

Holnap, szombaton, 1905. évi január hó 21-én:

János vitéz.
Dai átik 3 felvonásban. Irta: Bakonyi Károly.

NŐI LEN úrhoz egy rendes, tiszta takarítónő 
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

569.
19057 szám

f

Árverési hirdetmény.
1) breozen íz. kn. város tanács« ré­

sziről e un el k z irrt: tétetik, miszerint 
a város ui id nat képező, hí állami « 
gyerm-' kmenhvlv mellett í kvő mir egy il 
hold v területű föld 1905 ov ;*.'í.rcziun 
hó 1 tői 1908. évi tnárezius I -ig terjedő 
három vre a városit n gytanác ter- 
mélien 1905 február he 8 nap án d. e- 
9 órakor me irtandó nyilvános árveré­
sen haszonbérbe kiadatni fog.

Miről az árvereini szándékozók az­
zal érte ittemek, hogy a feltételek a vá­
ros számvevőségénél a hivatalos órák 
alatt ütegre; inthetek n hogy u kikiáltási 
ár 10-u bánatpénzül készpénzben az 
arvert:lő b zott ág kezéhez leteendő.

Keit Debreezen, 1905 január 1 -áu.

A városi tanács.

I Alkalmi vétel folytán
j inig a készletből tart — az alanti bámu­

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Egész finom férfi ingek 1 forint 10 krtól. 
Férfi és fin kalapok 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 
45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó és 
jelső ruhák, kostümök, miederek, nói é férfi 
bőrkeztyük, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi és női czlpők, sár- 
czlpők (kalosnik) eddig még nemlétezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehérneműnk fél áron 
Gallér 10 kr., kézelő 15 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda.
Piacz-utcza 48.

Hirlapelárusilók
felvétetnek

a Je’oreczef árusítására
városi nyomdában,

v4rosh.éa keresatépülat

%
A dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszünteti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, n haj elmolyo-
SOdáSát. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőcs ára 1 kor.

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DBBREOZE 1ST, 
Főtér 3L szám.

»•ora régnél. yaiamennyi napi- 
lap megelőzésével, érkezik az "iBS

Az általánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes
természetes magyar ásványvíz 
mely a külföldi Giesshüblit legjobban 

nótolja, főraktára:

MAYER JENŐ
lüszer és csemege ihletében 

Debrecen, Piacz- és vechenyi- 
utc/a sarok.

FOUTIKAS HAPELAP összes vidéki városokba, "«sc» V

önálló
vámterület!

Magyar ipar!

1 EÄP
A legnépszerűbb és a 
legolcsóbb ellenzéki lap.

PBIiRI.ÖB HZKRKR8ZTŐ :

BRAUN SÁMUOR.
FŐMŰNK '.TÁRSAK :

ÁBRÁNYI EMIL, 
dr. VAZSüflíYI VILMOS.

Egy szám g $„„» 
= ára = ta m.

l'Jntizetés :
Egy hónapra 1 It 40 f 
Negyedévre 4 K f
KiaWvatal: Rökk Szllárd-u. 9.

Harr a ! á ll
uralom pilon.

%

Harc az erő­
szak ellen.

Modem, friss, 
elmés pi!!

Biznnk n kőzőnsfghrn. • A kőiftnség Mnték bennünk.
^ Tessék mut atyányi^záiiiot kérni !

IW&’ T©»»ék előflxetni! ®flT Tessék előfizetni Z *H

Dabreozen, nyomatott a váró» könyvnyomdájában. 1905.

1 literes üveg 19 kr.
2 r >• J ^ n

I mélyen leszállított áron kapható.


